
Στις 5 Δεκεµβρίου του 2003 σε µπλόκο λίγο έξω απ’ τις Γωνιές Μαλεβιζίου, ο επικεφαλής 
αρχιφύλακας Γιώργος Δηµητράκης και οι ειδικοί φρουροί Νίκος Μακρυποδάκης και 
Θωµάς Γκούτζας ανοίγουν πυρ εναντίων αγροτικού αυτοκινήτου, όταν αυτό δεν σταµατάει 
σε σήµα που του κάνουν. Στο αυτοκίνητο επιβαίνουν τρεις νεαροί. Ανάµεσά τους ο 22
χρονος Ηρακλής Μαραγκάκης ο οποίος τραυµατίζεται σοβαρά στο κεφάλι και πεθαίνει 
µετά από τέσσερις µέρες στο νοσοκοµείο Ηρακλείου.

Ο Ηρακλής γεννήθηκε στο Ηράκλειο και µεγάλωσε δίπλα στο Γεντί Κουλέ. Από µικρός 
έπαιζε µπάλα στην ερασιτεχνική οµάδα του ΟΦΗ ενώ τις Κυριακές στήριζε την αγαπηµένη 
του οµάδα απ’ τα τσιµέντα της θύρας 4. 

Η δολοφονία του δεν έµεινε αναπάντητη. Το επόµενο βράδυ η τότε Υποδιεύθυνση Ασφά-
λειας Ηρακλείου στην οδό Ρόλεν (Ακαδηµία) πολιορκήθηκε από φίλους του Ηρακλή, 
οπαδούς µε συνείδηση και αναρχικούς. Επιτέθηκαν στο κτήριο, πυρπόλησαν και αναποδο-
γύρισαν µπατσικά και ασφαλίτικα οχήµατα και ξυλοκόπησαν τουλάχιστον 3 από τους 15 
τροµοκρατηµένους µπάτσους που βρισκόταν εκείνη τη στιγµή στα γραφεία στέλνοντάς τους 
στο νοσοκοµείο. 

Είµαστε άνθρωποι που ζούµε και µεγαλώνουµε στους ίδιους δρόµους µε τον Ηρακλή. 
Βιώνουµε όπως και τότε τη βία των καθαρµάτων της αστυνοµίας. Γαλουχούµαστε µε το 
ίδιο µίσος για τη ρουφιανιά και τη θρασυδειλία των µπάτσων.

Άλλωστε ο Ηρακλής δεν ήταν ούτε ο πρώτος ούτε ο τελευταίος που δέχτηκε τη δολοφονική 
µανία τους. Τέτοιες µέρες δεν µπορούµε να ξεχάσουµε τον Αλέξη Γρηγορόπουλου που ο 
ειδικός φρουρός Επαµεινώνδας Κορκονέας δολοφόνησε εν ψυχρό στις 6 Δεκεµβρίου του 
2008 στη γειτονιά των Εξαρχείων στην Αθήνα.



Μέσα στο νέο περιβάλλον που έφερε η πανδηµία του κορονοϊού, το κράτος 
βρίσκει ευκαιρία να αναβαθµίσει το επίπεδο καταστολής. Αντί για περισσότε-
ρους γιατρούς και προσωπικό στα νοσοκοµεία προσλαµβάνουν κι άλλους 
µπάτσους κι αγοράζουν καινούργια αυτοκίνητα και µηχανές για να εξοπλί-
σουν κι άλλο την κρατική συµµορία της αστυνοµίας. 

Την ώρα που τα κανάλια σκορπίζουν φόβο, η κυβέρνηση περνάει νόµους που 
υποβαθµίζουν κι άλλο τις ζωές µας και υποτιµούν την εργασία µας για χατίρι 
των αφεντικών. Αποκορύφωµα η επικύρωση µε τον επερχόµενο νόµο 
Βρούτση του ήδη ανύπαρκτου 8ωρου στη δουλειά. 

Το κράτος και το κεφάλαιο µας θέλουν µπερδεµένους γι’ αυτό και πλασάρουν 
τις θεωρίες συνοµωσίας, µας θέλουν να τρωγόµαστε µεταξύ µας γι’ αυτό 
σπέρνουν τον εθνικισµό και το µίσος για τους διαφορετικούς, µας θέλουν 
φοβισµένες γι’ αυτό έχουν βάλει µπάτσους σε κάθε δρόµο και γειτονιά. 

Ποντάρουν στην αµάθεια, τη βία και τη καταστολή για να µην αφήσουν την 
οργή του κόσµου να γίνει εξέγερση εναντίων τους. Το τελευταίο σόου µπατσο-
κρατίας βιώσαµε και στη πόλη µας στις 17 Νοέµβρη, µε µπάτσους που είχαν 
επιστρατευτεί απ’ όλο το νησί, να έχουν καταλάβει ολόκληρο το κέντρο της 
πόλης µε πάνω από 100 προσαγωγές, ξύλο και πρόστιµα στο ψαχνό για 
όποιον και όποια ήθελε να κατεβεί στη πορεία ή απλά να κάνει βόλτα εκείνη 
την ώρα στο κέντρο.

Δεν έχουµε σκοπό να αφήσουµε το κράτος να παίζει µόνο του µε τη ζωές µας. 
Η συλλογική ευθύνη απέναντι στον κορονοϊό δεν θα γίνει το άλλοθι για να 
κάτσουµε µε σταυρωµένα χέρια.

Μέσα από πορείες στις γειτονιές της πόλης µας στέλνουµε µε τις µικρές µας 
δυνάµεις σινιάλο αντίστασης και επαγρύπνησης. Κάνουµε κάλεσµα οργάνω-
σης και δράσης. Από τη δουλειά µέχρι τη γειτονιά µας να βρούµε τους ανθρώ-
πους που µοιραζόµαστε τις ίδιες ανάγκες και έχουµε την ίδια θέληση να 
αντισταθούµε στη βαρβαρότητα που ζούµε.
 


